

3.6

MONDAY

彌迦書 第1章1~9節

在約坦、亞哈斯、希西家諸王相繼統治猶大國期間，上主向摩利設人彌迦啟示有關撒馬利亞和耶路撒冷的事。以下的記載是上主向彌迦講的話。列國啊，你們要聽！世人哪，你們要側耳傾聽！至高的上主要指控他的子民；主要從天庭作證。看哪，上主走出他的聖殿；他要降臨地上，踐踏山峰。群山在他腳下崩裂，正像蠟被火鎔化；岩石傾注山谷，如同山洪沖下溪澗。（彌迦書1:1~4）

我們要側耳傾聽

在約坦、亞哈斯、希西家諸王相繼統治猶大國的期間，上主向彌迦啟示有關北以色列國首都撒馬利亞，以及南猶大國首都耶路撒冷的信息。彌迦勇敢地對眾人，特別是那些權貴與宗教領袖，發出公義的批判，毫不畏懼地傳達上主的信息。

彌迦呼籲世人都要側耳傾聽，因為上主親自指控祂的子民，從天庭為祂所見到的那些惡事作證；並且「上主走出祂的聖殿；祂要降臨地上」，這代表上主要親自審判那不公義之事，不再放任、妥協。

我們的生活中，是否正在行種種不公義之事？譬如恃強欺弱、貪婪、歧視等等。彌迦書的信息提醒我們，上主祂已經發出警告，我們必須要專心聆聽上主的聲音，用行動來實踐祂的心意。但願我們別再對不公義的情形視而不見。

彌迦書導讀

彌迦書導讀

彌迦在「約坦、亞哈斯、希西家諸王統治猶大國期間」傳道，當時亞述崛起，帶給以色列和猶大極大威脅。上主呼召彌迦向撒馬利亞和耶路撒冷傳講信息，嚴厲譴責當代社會的敗壞，使得國家在內憂外患下走向滅亡。

不過，彌迦所傳的信息也指出上主是滿有慈悲的上主，只要人願意悔改向祂，也就是「伸張正義，實行不變的愛，謙卑地跟我們的上帝同行。」祂必定赦免人的罪。

資料來源：

1. 現代中文譯本
2. 《聖經導讀》。盧俊義。人光出版社。

親愛的上主，在這充滿罪惡的世代，願祢賜給我智慧與能力，為祢行出見證。奉主耶穌的名祈求，阿們。